DS sur le chapitre « Comment créé-t-on des richesses et comment les mesure-t-on ? », durée 1h

SUJET A, 2°4

Seule la question B sur les mots-croisés est à faire sur la feuille d’énoncé.
Le reste de ce devoir doit être réalisé sur une copie double.

I] Définissez les termes suivants : (2 points)

- Facteurs de production
- Production (au sens économique)

II] Mobilisation de connaissances : 

A) Quelles sont les grandes tendances mondiales sur plusieurs siècles de la variation du PIB ? (3 points)

B) Complétez la grille à l’aide des indications fournies (4 points).
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	Horizontalement : 
2.	Quand elle est sociale et solidaire, elle est considérée comme un producteur.
3.	Revenus d'une action (titres financiers).
4.	Économique, elle est mesurée par la variation en % du PIB.
6.	Elle est assimilable au progrès technique.

Verticalement : 
1.	Achat de machines durablement mobilisables dans le processus de production.
5.	Produits immatériels!





C) Exercice d’application sur le calcul de la VA (6 points)

L’entreprise « Bonnevue » produit des lunettes. Sa production vendue est de 35 000 paires de lunettes par an au prix de vente de 42€ la paire. Pour réaliser sa production, elle a besoin d’un local (coût annuel du local : 15 000€), d’outils de précision (pour un montant total annuel de 6 000€), de verres (lot de 2 verres à 9€ le lot), de plastique et pièces diverses (pour un montant total de 150 000€), d’une machine haute performance pour l’assemblage des pièces (prix annuel de la machine de 300 000€), de 2 salariés (pour un coût annuel total pour les deux salariés de 60 000€).

Q1) Définissez et calculez le chiffre d’affaires de « Bonnevue » (donnez le détail des calculs).
Q2) Calculez la VA de « Bonnevue » (donnez le détail des calculs).
Q3) « Bonnevue » connait-elle des bénéfices ou des pertes en fin d’année ? Justifiez votre réponse par un calcul.






III] Étude d’un document (5 points)

Evolution de la valeur ajoutée par secteur institutionnel en France

	En milliards €
	1990
	2016

	Entreprises
	585.5
	1 235.2

	APU
	162.3
	366.6

	Ménages
	189.7
	356.6

	ISBLSM
	11.4
	33.9

	Total
	948.9
	1 992.3


Source : http://insee.fr


Q1) Faites une phrase avec le chiffre « 1 992.3» pour lui en donner du sens (1 point)
Q2) Calculez le taux de variation (en %) de la VA créée par les entreprises entre 1990 et 2016. Faites une lecture pertinente du résultat obtenu (pas de phrase de type « Le taux de variation est de …. »). (2 points)
Q3) Calculez la part (en %) pour les données concernant les entreprises en 2016 et faites une lecture pertinente du résultat (pas de phrase de type « La part est de …. »). (2 points)
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